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25 Soru FEN BILIMLERI 7. Sinif

1. e 2. Glnes ve Ay tutulmalart belirli zaman
‘ | II| mj dilimlerinde meydana gelen doga olaylardir.
Eger Dtinya'nin golgesi Ay (izerine diiserse Ay
ek | gekill tutulmasi, Ay'in golgesi Diinya tizerine dtiserse
Giines tutulmasina ait bir model Glines tutulmast meydana gelir.
hazirlayacak olan Aylin verilen Giines, Glnes ve Ay tutulmalarinin Diinya'dan
Diinya ve Ay resimlerini, numaralanmig gdzlemlenebilme alanlari ve tutulma
kutucuklara hangisindeki gibi yerlestirirse strelerine ait grafikler asagida verilmistir.
dogru bir model olusturmug olur? Gozlemlenebilme alani Tutulma sOresi
* A A
Giines Diinya Ay
A) | ” IV Tutulmalar 4L> Tutulmalar
I Il 1l v

B) I I IV Buna gore yapilan eslestirmelerden hangisi

dogrudur?
Q) I Il I

Giines tutulmasi Ay tutulmasi

D) 11 I I

A) -1 -1V

B) -1V -1

Q) -1 -1V

D) -1V -1
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3. Sekilde Glines sistemindeki sekiz gezegen 4. insandaki kan gruplar alyuvarlarda bulunan

Guneg'e uzakliklarina gore siralanmis ve bu proteinlere goére belirlenir. Tabloda kan
gezegenlerin uydu sayilari belirtilmistir. verebilme sartlarini tasiyan kan bagiscilarinin
ry ’ bilgileri yer almaktadir.
°©°93J o 3 200 KAN  |PROTEIN| RH
éi; e e Salm . NeLmﬂ BAGISCILARI| CiNSi |[FAKTORU
et e 2w T Hasan A +
Buna gore verilen gezegenler ile ilgili Ceren YOK -
asagidakilerden hangisi dogrudur? Onur B +
Ceylin Ave B -
A) Uydusu olan gezegenlerin halkasi da Cinar A -
vardir. Yigit B }
B) Karasal gezegenlerin bazilarinin uydusu Nurdan YOK +

yoktur.
C) En biiytk ikinci gezegenin uydu sayisi en Verilen Dbilgilere gore asagidakilerden

fazladr. hangisi dogrudur?

D) Uydu sayilan Glnes'e uzakliklari ile dogru
orantilidir. A) Ceren, Nurdan'a kan verebilir.

B) Ceylin, Hasan'a kan verebilir.
C) Yigit, Hasan'a kan verebilir.

D) Cinar, Onur'a kan verebilir.

FEN BILIMLERI -2- Diger Sayfaya Geginiz.



5. Asagidaki sekilde bosaltim sisteminin 6. Solunum sistemine ait bazi yapilar
bolimleri numaralar ile gosterilmistir. numaralanarak verilmistir.

_2-Uretra

3- Idrar kesesi
4- Ureter

Buna gore bosaltim sistemine ait
verilen yapilardan hangileri dogru

gosterilmistir?

A) Tvee Buna gore asagida verilen ifadelerden

B) 2ve4 hangisi yanlistir?

C) 3ve4d

D) 1ve 3 A) |, agiz ve burun boslugunun birlestigi
%

yapidir.

B) Il, sesin olusmasini saglayan ses tellerini
bulundurur.

C) 1lI, yutaktan gelen havanin soluk borusuna
iletilmesini saglar.

D) IV, oksijen ve karbondioksit degisimini
saglayan hava kesecikleridir.

FEN BILIMLERI -3- Diger Sayfaya Geginiz.



8. Gorselde bacak kemiklerimiz ve bu kemikleri
birbirine baglayan yapilar gorilmektedir

Bu yapida bulunan eklem cesidi ile ilgili
hangisi s6ylenemez?

A) Gorseldeki kemikler arasinda bulunan

Yukaridaki sekilde I, 1I, Il ve IV harfleri ile eklem oynar eklemdir.
gosterilen yap: ve organlardan hangileri B) Kemik ve kaslar ile birlikte hareketimizi
dolasim sistemine aittir? saglar.
A) Ivelll C) Kemiklerin hareketi kolayca yapmasina
imkan saglar.
B) IlvelV
D) Kuyruk sokumunda bulunan eklem gesidi
Q) I, lvelll .
ile aynidir.
D) II, lllve IV

FEN BILIMLERI -4- Diger Sayfaya Geginiz.



9. Asagida I. ve Ill. durumda cisim hareketsiz iken 11. Asagida bir futbolcunun futbol topuyla
[l. durumda hareket etmektedir. yaptigi farkli hareketler verilmistir.

3 7

4 »

D &

Kendine ge-

(81

A

Buna gore verilen seceneklerden hangisi

Ll
o

Duran topa

<

Kendine
vuruyor. gelen topu len topa kafa
tutuyor. vuruyor.

e

dogru olamaz?
Verilen hareketlerden kuvvetin 6zellikleri
ile ilgili asagidakilerden hangisi

A) Il. durumda cismin hareket yénii cocugun cikarilamaz?

uyguladigi kuvvetin yina ile aynidir.

A) Duran bir cismi hareket ettirebilir.
B) Ill. durumda cisme etki eden kuvvetlerin )

buyuklagu farkh olabilir. B) Hareket eden bir cismin yonina
degistirebilir.
C) 1. ve lll. durumda cisim dengelenmis egiztirenilir
kuvvetlerin etkisindedir. C) Hareket eden bir cismi durdurabilir.
D) lll. durumda cisme etki eden bileske kuvvet D) Hareketli bir cismin seklini degistirebilir.
sifirdir.

10.Bir aracin A sehrinden B sehrine dogru
yolculugu ile ilgili bilgiler verilmistir.

A sehrinden B sehrine dogru yolculuga cikan
ara¢ K ve L noktalarinda mola veriyor. Eger
ara¢ bu noktalar Uzerinde mola vermemis
olsaydi B sehrine 2 saatte ulasacakti.

Buna gore ara¢ A sehrinden harekete
basladiktan 1 saat sonraki konumu
asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir? (Her birim 10 km'dir.)

A) K noktasi B) A ve K noktalari
arasl

C) L noktasi D) K ve L noktalari
arasl

FEN BILIMLERI -5- Diger Sayfaya Geginiz.



12.Fen Bilimleri dersinde Isi iletimi konusu ile
ilgili olarak isi iletim cubuklarinin uglarina
yerlestirilen mumlar isitildiginda sirasiyla M, L,
N ve K metal cubuklarindaki mumlarin eridigi
goOzlemleniyor.

Mum
e
P K
.!-_M :
_"‘—--_-"' L
M
.;'.'.
-

Ispirto ocadi

e

Buna deneyden yola ¢ikarak K, L, M ve N
metal cubuklarinin isi iletkenligi arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde dogru
siralanmigtir?

A M>L>N>K B) M>L>K>N

O K>N>L>M D) K>N>M>L

FEN BiLIMLERI

13.0 OC de bir miktar buz parcasi ayni sicakliktaki
suyun icerisine atildiginda asagidaki gorintu
olusuyor.

Buz

Su

Buna gore buz ve suyun yogunluk iligkisi
ile ilgili olarak,
. 0 9C deki esit hacimli buz ile suyun
yogunluklar birbirine esittir.
ll. Gozlenen durum deniz ve gollerde
yasamin devamliligini saglar.
l1l. Su dondugunda hacmi kuculdr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnizll

O lvell D) Ilvelll

14. Belli bir sekli olmayan metal parcast dereceli
silindire atiliyor, dibe batarak suyun hacmini

28 cm ytikseltiyor.

<< ] <<

128 cm?
100 cm?®

=%

(—h@

B

agirhgr  bilinmedigine gore

Metalin
yogunluktan  yola
agirhginin asagidakilerden hangisi oldugu

citkarak  metalin

soylenebilir?

A) 24gr B) 26gr C) 28gr D) 30gr

Diger Sayfaya Geginiz.



15.Sekilde ici hava dolu cam fanus icinde calar 16. Calar saatin olusturdugu ses; sicakhk, uzunluk
saat calmakta ve saatin sesi net bir sekilde gibi sartlarin esit oldugu dort farkli ortamdan
disaridan duyulmaktadir. gecirilmistir.

4 » Hava 2
Saat calarken fanusun icerisindeki hava bir
pompa yardimi ile yavas yavas
bosaltiimaktadir. Hava tamamen Bosluk
bosaltildiginda calar saat ¢alismaya devam
etmektedir ama calar saatin sesi disaridan 3
duyulmamaktadir. Sesin dort farkh noktaya ulagsma siirelerini
Yukaridaki olaya gore, gosteren grafik asagidakilerden hangisi
. Ses gazlarda yayilabilir ama boslukta gibi olabilir?
yayllamaz.
Il. Havanin bosaltilmaya baslamasindan A) & B)
itibaren sesin duyulma miktan gittikge
azalmaktadir.
[1l. Sesin duyulmamasinin sebebi sesin |_|
enerjisini kaybetmesidir. l
1 2 3 4 1 2 3 4
ifadelerinin hangileri dogrudur? Q) D)
A) lvell B) Ivelll
Q) llvelll D) I, Il velll
1 2 3 4 1 2 3 4

FEN BILIMLERI -7- Diger Sayfaya Geginiz.



17.0kul gezisi ile Antalya'ya giden Aleyna,

Aspendos Antik Tiyatrosu'na gittikleri esnada
yoruldugunu  fark eder. En  Ustteki
basamaklardan  birine oturur ve biraz
dinlenmek ister. Etrafina g6z gezdirirken
arkadaslarinin neler yaptigini goézlemler. O
sirada tiyatro sahnesine inen Mete'nin
yanindaki Bugra ile konustugunu gorir ve
konusmalarini  duyabildigini fark eder. Bu
kadar uzakta bulunmasina ragmen
konusmalarini net bir sekilde duyabilmesine
sasirir ve rehbere bu durumun sebebini sorar.
Rehber bu olayin normal oldugunu ve buna
ortamin  akustik dlzenlemesinin  neden

oldugunu agiklar.

Asagida verilenlerden hangisi yukarida
anlatilan durumla ayni amagla insa
edilmemistir?

A) Okullar B) Camiler

C) Tiyatrolar D) Stadyumlar

18.Duyu organlarimizin saghgini korumak igin

alinmasi gereken bazi onlemler

bulunmaktadir.

Buna gore duyu organlarimizin saghg ile
ilgili verilen onlemlerden hangisi deri ile
ilgilidir?

A) Dislerimizi diizenli olarak fircalamaliyiz.

B) Glnesin altinda uzun sure kalmamaliyiz.

C) Kimyasal maddelerle calisirken maske
kullanmaliyiz.

D) Asiri gUrdltili ortamlardan kaginmaliyiz.

FEN BiLIMLERI

19.Bir kaza sonucu oglunu kaybeden aile

ogullarinin organlarini bagisladi. Bu sayede
dogdugundan beri annesini gérmemis olan
Aylin ilk defa annesini gorebildi, kalp
yetmezligi yuzinden kosup oynayamayan
Mehmet artik kosabilecek, iki kisi daha diyaliz
makinasindan kurtuldu. Ogullarini kaybeden
aile ‘Evet oglumuz gitti. Onun igin biz bisey
yapamadik ama oglumuz dort kisiye hayat
verdi.' dedi. Organ nakli olan bireyler ve
bireylerin aileleri ise minnettarlklarini ‘Artik
sizde bizim ailemizsiniz.' sdzleriyle ifade etti.

Yukaridaki metne gore,

l. Olen bir insanin bagislayacagi organlarla
bircok insanin hayati kurtulabilir.

ll. Organ bagisi bireyler arasinda dayanismayi
artirir.

lll. Bagislanan organ ihtiyaci olan herhangi bir
kisiye nakil edilebilir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) lvell B) Ilvelll

Q) lvelll D) I, 1lvelll

Diger Sayfaya Geginiz.



sistemi  kisimlari

merkezi  sinir

Resimde
numaralandirilarak gosterilmektedir.

| @ @ Beyin
I @ @ Beyincik
e e Omurilik Sogani

v o o Omurilik

Resimde numaralan verilen organlarin
isimleriyle eslestirilmesi hangi secenekte
dogru verilmistir?

A) | e—e Beyin B) | e—eBeyin

Il e—e Beyincik I Beyincik

Il g—g Omurilik Sogani
I Omurilik Sogdan!

IVX Omurilik

Beyin

IV o Omurilik

Q) | Beyin D) '

I
Il XBeyincik

Il Omurilik Sogan!
ll Omurilik Sogani
\Y XOmuriIik

Beyincik

Omurilik

FEN BiLIMLERI

21.0Ozdes kablolar ve ampuller kullanilarak
olusturulan asagidaki elektrik devresinde test
ucu sirasiyla a, b ve ¢ kablolarina baglanarak
devre tamamlaniyor.

e
i R

C b a

Testucu @

Her Gi¢ durumda da devre baglantisi tam
olarak gerceklesiyor ve ampul i1sik veriyor.

Ancak her t¢ durumdaki ampul parlaklig
birbirinden farkhdir.

Buna gore ampuliin a, b ve c kablolarina
baglanti sirasindaki parlakligi arasindaki
iliski nasildir?

A a>c>b B) b>c>a

C) b>a>c D)c>a>b

Diger Sayfaya Geginiz.



22.Akkor ampul: Bu ampullerde iletken tel,
lizerinden elektrik enerjisi gectiginde akkor
haline gelerek stk verir. Bunun i¢cin ampulde
direnci yliksek olan bir metal kullantlir.
Bu durumla ilgili bir deney yapmak isteyen
ogrenci asagidaki devreyi kurmus ve ampulde
1stk olugmadigini gérmustdir.

N
I___.L

Devrede kullanilan ampuldeki telde,
[. Boyunu arttirma
l. Kesit alanini kigultme
[ll. Daha iletken bir tel kullanma

islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa
ampuliin yanmasi beklenir?

A) lvell B) Ivelll.
C) llvelll. D) I, Il ve lll.
FEN BILIMLERI

-10-

23. Asagidaki resimlerde elektrikli aletleri

kullanmanin sakincali oldugu durumlardan
bazilari gosterilmistir.

Buna gore verilen durumlarda elektrikli
alet kullanmanin tehlikeli olmasi agsagidaki
goriislerden hangisini destekler
niteliktedir?

A) Yalitkan maddelerin direnci ¢ok buyuktdr.

B) Yalitkan maddeler uygun sartlarda iletken
olur.

C) iletken maddeler elektrikli aletlerde
kullantlir.

D) iletken maddeler elektrik enerjine karsi az
direnc gosterir.

Diger Sayfaya Geginiz.



24.Paratoner  yildirim dismesi sonucu
olusabilecek tehlikelerden insanlart koruyan
bir sistemdir. Binanin en (ist katina yerlestirilir.
Uc kisminda elektrik akimint kendine ceken
sivri bir kissm bulunur. Elektrik akimt bu ucgtan
direnci dlistik maddeler ile topraga aktarur.
Verilen bilgilere gore bir binaya kurulacak
uygun paratoner tesisati asagidakilerden

hangisidir?
A) l—\mml B) E Plastik
/\
fbetal hatal
@) L—Maml D)
/\
Plastik — Plastik
_. - ——

25.Kaslar ézelliklerine ve viicutta bulunduklart
yerlere gore ¢izgili kas, diiz kas ve kalp kast
olmak lizere (i¢ cesittir.

Numaralanmis kaslarla ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) 1 numaralh kas yavas kasilir.
B) 3 numarali kas istemsiz olarak calisir.
C) 2 numarali kas hizli kasilir, cabuk yorulur.

D) 2 numaral kas iskeletin hareketini saglar.

FEN BiLIMLERI -11-



